



010000, Астана, Парламент Мәжілісі

010000, Астана, Мажилис Парламента

201__ жылғы “_____” _____
№ _____

«__» _____ 201__ года
№ _____

Оглашен 6 сентября 2017 года

**Премьер-Министру
Республики Казахстан
Сагинтаеву Б. А.**

Депутатский запрос

Уважаемый Бакытжан Абдирович!

На регулярных встречах с избирателями в разных регионах страны постоянно задают вопросы, касающиеся экологических проблем. Атмосферное загрязнение промышленными предприятиями, вредные для здоровья выхлопные автомобильные газы и многое другое, в той или иной мере дают высокие показатели онкологической заболеваемости и смертности от патологий сердечно-сосудистой системы и органов дыхания.

В Казахстане ежедневно регистрируется около 100 новых случаев злокачественных новообразований. Растёт количество онкобольных и в городе Алматы, где, в сравнении с 2016 годом в 2017 году показатель смертности вырос на 12,9%.

Очень значительное число заболеваний раков легких, в Карагандинской области и городе Усть-Каменогорске, в котором предприятия тяжелой промышленности - металлургический завод, цинковый комбинат, другие объекты, производят сбросы промышленных отходов, содержащих большое количество фосфора, в сточные воды. На горно-металлургических производствах накопилось более полутора миллиардов тонн промышленных отходов. Из 476 полигонов, на которых хранятся твердые бытовые отходы, 86 не соответствуют экологическим и санитарным стандартам. В целом, говоря о складировании вредных веществ в масштабе страны, фактически 80 процентов отходов приходится на Восточный Казахстан.

Благодаря инициативе общественности города, при поддержке Акимата области и города с 2011 года действует Центр экологической безопасности, консолидирующий усилия всех государственных и общественных

организаций, занимающихся вопросами охраны окружающей среды, на основе системы международного экологического менеджмента, для выполнения требований Экологического кодекса и других законодательных актов в области экологии.

Опыт данного Центра перенимают в Мангистауской и Актюбинской области.

Пятилетняя деятельность Центра определила правовые пробелы в сфере природоохранного законодательства, - в части загрязнения атмосферного воздуха, водных ресурсов и водоотведения, отходов производства и потребления, радиационной безопасности, а также касающиеся устаревших нормативных документов.

К примеру, государственный мониторинг атмосферного воздуха населенных пунктов, осуществляется уполномоченным органом – РГП «Казгидромет», который использует в работе регламентирующий документ, утвержденный еще в 1989г., почти 30-летней давности. Некоторые требования экологического законодательства к предприятиям не выполнимы с технологической точки зрения, так как отдельные нормативы предельно допустимых концентраций вредных выбросов (ПДК), были приняты еще во времена бывшего Союза. Между тем, все нормы ПДК должны быть научно обоснованы, в том числе и с точки зрения возможности их достижения.

Необходимо рассмотреть усиление ответственности местных исполнительных и представительных органов за состояние окружающей среды, и ее сохранения в регионе (за исключением обязанностей по твердым бытовым отходам и утверждения ставок платы за отходы). Это серьезный пробел, так как именно эти органы формируют местный бюджет, и, как правило, при рассмотрении проекта местного бюджета, вопросы экологии относят к неперспективным или вообще не учитывают.

Все вышеизложенное - только часть проблем. Осознавая важность и значимость их решения для охраны здоровья людей, защиты будущих поколений, прошу Вас, Бакытжан Абдирович, рассмотреть возможность создания государственным уполномоченными и местным исполнительными органами межведомственной комиссии или рабочей группы, включая экспертов и ученых, с целью глубокого изучения и анализа накопившихся вопросов.

О принятых мерах прошу проинформировать в сроки, установленные законодательством.

С уважением,
депутат Мажилиса Парламента
Республики Казахстан,
член Фракции партии «Нұр Отан»

А. Платонов